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ATA DA REUNIÃO DA MESA ESTADUAL DE DIÁLOGO E NEGOCIAÇÃO 

PERMANENTE COM OCUPAÇÕES URBANAS E RURAIS 

Aos 05 dias do mês de maio de 2015, na Cidade Administrativa, na sede da 

Companhia de Habitação de Minas Gerais (Cohab Minas), realizou-se reunião para 

tratar de retornos dos encaminhamentos dos processos de reintegração de posse em 

Jequitaí e Conceição do Mato Dentro. Conforme lista de presença anexa, tendo como 

princípio “Ouvir para governar”, foi discutida e deliberada a seguinte pauta: 

 

 Retorno de requerimento encaminhado à Advocacia Geral do Estado (AGE) 

para intervenção no âmbito do processo de reintegração de posse da Fazenda Ferro 

Ligas/Belgo Minas, em Jequitaí/MG.  

 

 A procuradora jurídica da Cohab Minas, Glória Paiva, informou que, em reunião 

do Grupo de Trabalho Específico para a mediação do conflito em Jequitaí, realizada 

no último dia 29/04/2015, a Mesa decidiu encaminhar  requerimento à Advocacia Geral 

do Estado (AGE) para intervenção no âmbito do processo de reintegração de posse da 

Fazenda Ferro Ligas/Belgo Minas, em Jequitaí/MG, solicitando dilação de prazo por 90 

dias da ação prevista.  

 

Informou que a AGE apresentou uma petição que foi acolhida pelo juiz da Vara Agrária 

do município, que adiou até o dia 11/08/2015 o prazo para o cumprimento da ação de 

reintegração de posse, de forma que o Estado, através da RuralMinas, possa realizar 

um estudo e assim definir a melhor forma de beneficiar as famílias que serão retiradas.   

 

 Retorno de encaminhamento relativo à ação de reintegração de posse em 

Conceição do Mato Dentro. 

 

A procuradora jurídica Glória Paiva relatou que, em contato com o Setor Jurídico da 

mineradora Anglo American e com o setor de Assistência Social da Prefeitura de 

Conceição do Mato Dentro, agendou-se uma  visita ao município para a próxima 

segunda-feira, dia 11/05/2015, com o objetivo de verificar a situação dos moradores 

afetados pela ação, em especial  a senhora Natalina Ferreira da Silva.  

 

 

 Retorno de encaminhamento para solução de conflito em Rio Acima. 

A chefe de gabinete da Cohab Minas, Flávia Mota, informou que, após contato   com o 

setor de Assistência Social da Prefeitura de Rio Acima, solicitou-se agendamento de 

uma reunião entre o presidente da Cohab Minas, Claudius Vinícius Leite Pereira, e o 

prefeito do município, Wanderson Fábio de Lima, para que a situação da ocupação 

seja esclarecida. Acertou-se também que o presidente da Cohab fará uma visita à 

ocupação. Aguarda-se agora a confirmação da data desta agenda para um próximo 

encaminhamento à Mesa de Diálogo e Negociação.  

O Major Mendes informou que fez contato com a Terceira Região da Polícia Militar de 

Vespasiano, responsável pela área ocupada em Rio Acima, esclarecendo que esse 
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conflito já está na pauta da Mesa e solicitando prazo para que o assunto seja debatido 

entre as partes interessadas, com o objetivo de buscar uma solução pacífica. 

Acrescentou que, se for marcada alguma ação de reintegração de posse na área de 

Rio Acima, essa informação será trazida à Mesa com antecedência.  

 

 Outros encaminhamentos 

 

- Ocupações da Izidora - Granja Werneck. 

 

A moradora Sirlene Silvano, representando a Ocupação Esperança, relatou que os 

moradores das ocupações da Izidora estão apreensivos em relação à proposta de 

reassentamento, informando que aceitarão apenas o cadastro realizado pela Una e 

PUC. Ressaltou que não aceitarão qualquer ação de surpresa para que seja realizado 

um novo cadastro pelo poder público. Segundo ela, se isso for feito, será necessário 

um prazo com antecedência mínima de um mês, para que os moradores sejam 

notificados dessa ação.  

 

- Mandados de reintegração de posse no Estado 

 

O Major Mendes informou que o último levantamento realizado pela Polícia Militar 

aponta que o Estado de Minas Gerais tem hoje 181 mandados de reintegração de 

posse, sendo que, deste total, a Justiça já encaminhou a requisição de força da PM 

em 89 processos, em apoio aos oficiais de Justiça.  

 

- Decreto de instituição da Mesa de Diálogo e Negociação. 

 

A Chefe de Gabinete da SEPLAG, Lígia Maria, informou que o governador Fernando 

Pimentel realizará um ato aberto, ainda neste mês de maio, para assinatura do decreto 

que institui a Mesa Estadual de Diálogo e Negociação Permanente com Ocupações 

Urbanas e Rurais. Segundo ela, tal assinatura será pública e os moldes da solenidade 

ainda serão definidos.  

Não havendo mais assunto para o momento e estando todos concordes com os 

termos desta Ata, que foi feita por mim, Mariana Patrus Ananias Mussi Toledo, 

redigida e lida por todos, passam a assinar a última página e rubricar as demais. 

 

Belo Horizonte, 05 de maio de 2015. 

 

 

Assinam,  

Nome completo Assinatura 
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